

**Előfizetési árak:**  
 Egész évre . . . 10 frt — kr.  
 Félévre . . . 5 „ — „  
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „  
 Egy hónap . . . — „ 85 „  
 Egyenlő szám ára 4 kr.

**Kiadóhivatal:**  
**PÉCSETT, Király-utca 4. sz.**  
 Az arany hajó szállodával szemben.  
 Hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

**Szerkesztői Iroda:**  
**PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.**  
 Hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.  
 —  
 Kéziratok vissza nem adódnak.  
 —  
 Hirdetések  
 a kiadóhivatalban vétetnek is

### Pécs város közgyűlése.

Pécs, 1895. február 28.

(\*) Alaposan befutott és fenyőmaggal kifüstölt teremben gyülekeztek úgy tíz óra felé a városatyák. Ámbár azt lehetett hinni, hogy a hosszú tárgysorozat még a délutáni tárgyalásra is átnyulik, de ebben kellemesen csalódtunk. Oka valószínűleg a tárgyaknak jól történt előkészítése volt, melyek a bizottságok és a tanács retortáin átesve, oly tetszetős alakban mutattattak be a közgyűlésnek, hogy az cukrozott kalmusként még a legkeserűbb falatot: a félmillió kölcsönt is a legmosolygósabb ábrázattal fogadta el.

Vita úgyszólván alig volt. Minden simán ment, akár a karikacsapás. Csupán a Krasznay-féle interpellációnál mutatkozott melegebb érzelm, a mit a sértett önértetnek lehet betudni, mikor egy szakemberekből (?) álló testület legyalázza a város amerikai szülőtelepét.

A dolog korántsem jutott a megoldás stádiumába. Mert igaz ugyan, hogy a közgyűlésből átirat fog menesztetni a gazdasági egyesülethez, vajjon igazak-e azok, a mik az egyesület közgyűlésén elhangzottak, s igaz-e az a kimondott határozat, mely szerint az egyesületi tagoknak tudomására hozzák, hogy a pécsi szülőtelepről ne vásároljanak.

Minden valószínűség szerint az egyleti urak megbánták hevenyészett határozatukat s el fogják tagadni.

Ez ellen az eljárás ellen azonban nekünk is tiltakoznunk kell, mert mi is hoztuk az olyértelmű tudósítást és egy kissé bajosan menne a kimondott és elhangzott ige visszaszívása, éppen nekünk, kiket mindenben a közérdek szolgálata vezet.

Lássuk a gazdasági egyesület, hogy milyen megoldási módot fog találni, de velünk ne menetegetőzzék, mert mi hűségesen úgy hoztuk a tudósítást, a mint az megtörtént, s nem volt s nem is lesz reá eset, hogy valaha ferdítésekkel álljunk elő.

Különös volna ez éppen az adott esetben.

midőn referadánkat a megyei hivatalos lap mindenben megerősíti. Talán ez is maliciából történt volna?

No de nem vágunk az események fejlődése elé, majd meglássuk, mi lesz.

A közgyűlés egész zajtalanul morzsolta le a hosszú tárgysorozatot, csupán az magaslik ki leginkább a határozatok közül, hogy az új belügyminisztert egy kissé „melegebben” üdvözlö a város, mint a többieket. No de ez a mi aranytollu főjegyzőnk dolga, megbirkózik ő ezzel is.

Tudósításunk a gyűlés lefolyásáról a következő:

Kardos Kálmán főispán 50 bizottsági tag jelenlétében pont 10 órakor megnyitván a közgyűlést, legelsőbben is megemlékezik a királyi család legidősebb tagjának, Albrecht főhercegnek elhunytáról és a tegnapi napon történt eltemetéseéről. Igaz, hogy első sorban atyja, jótévedője volt a katonaságnak, de különösen az volt Baranyamegyének, mely nem csak legnagyobb birtokosát, de legnemesebb lelkű jótékony emberét vesztette el benne. A tanács már nyilvánította részvétét a legközelebbi rokonnak, Frigyes főhercegnek, de szükségesnek tartja a főispán, hogy a város közönségének mély részvéte ő felsége előtt is tolmácsolassék.

A múlt közgyűlés óta elvesztette ezen testület egyik valóban legbuzgóbb, legbecsületesebb és leglelküimeretesebb tagját, Bureg Antal Tagja volt ő nemcsak ezen testületnek, hanem majdnem minden bizottságnak. Annyira lelkiismeretes volt, a miről maga a főispán is személyesen többször meggyőződött, hogy napokig tanulmányozta az ügyeket, a mikhez hozzá szólni akart. Hiszi a főispán, hogy mindnyájunk véleményét tolmácsolja, ha érdekei jegyzőkönyvileg örökítenek meg és erről a szerény körülmények közt élő özvegy és család, némi vigasztalással értesítettik.

A jövő közgyűlés határideje — ha valami közbe nem jön — április 29-re tűzetik ki.

**Ministeri leiratok.** Bánffy Dezső b. miniszterelnök leiratára, melyben az egész kormány támogatását kéri, üdvözlő és bizalmi felirat intézendő a tanácsai javaslat szerint. Helyes! Elfogadjuk! Zugta unisono a közgyűlés, tehát a nemes báró megkapja Pécs város bizalmi levelét is.

Mig Dániel Ernő és Wlassich miniszterek hasonlólag támogatást kérő leirata egyszerű udvariassági ténnyel, sablonos válaszzal viszonztatik, addig Perczel Dezső belügyminiszter a ki a főispán

szavaiként velünk, pécsiekkel közelebbi viszonyban áll és az első az összes eddigi miniszterek közül, a kiről elmondhatjuk, hogy réestve ugyanólván a város összes mozgalmában, hisz volt nálunk önkéntes tüntető is, — tehát a szokásosnál valamivel melegebben fogja a város üdvözlölni és egyben felkéröti, hogy a város közönségét kulturális törekvéseiben hathatósabban támogassa.

Olvastatott a belügyminiszter leirata, mely helyben hagyja az 1895. évi költségelirányzatot. E szerint a vízdíjakkal együtt 40% pótdadót fizethetünk.

Hasonlóképpen helyben hagyja a belügyminiszter a jövőre nézve a gyámpénztári tartalékalapok felhasználását a városi közpénztár javára.

A Gráf Anna féle teleknek 3000 frtért történt értékesítése szintén jóváhagyást nyert most már III ad fokban és végérvényesen.

A népfelkelők nyilvántartására egy újabb irnoki állás szervezéséhez a belügyminiszter hozzájárult, a mely az egyedüli pályázóval, Gersch Lajos kiszolgált törzsőrmesterrel töltetik be.

A szikviz adó behozatala tárgyában alkotott szabályrendeletet a belügyminiszter jóváhagyta assal a javítással, hogy ha t. i. a szikvizgyártás megkezdése végett a történt bejelentés vétele után a hatósági közeg a gyár helyiségében 2 óra alatt meg nem jelenik, hogy a készülékre alkalmazott hatósági zárt onnan eltávolítsa, úgy ezt az illető gyáros önhatalmulag teljesítheti a nélkül, hogy jövedéki kihágást követne el. Továbbá hogy a városból kiszállított szikviz után az adó visszatérítessék kiviteli bárcák ellenében.

A temetői szabályrendelet csekély módosítással helyben hagyatott.

A hatodik gyógyszerár engedélyezése tudomásul vétetett.

Olvastatott a kultuszminiszter leirata, mely szerint nem tartja teljesíthetőnek a város azon kérelmét, hogy ama szerződésileg kötelezett fizetéstől, mely a realiskolára vonatkozólag évi 4500 frttal terheli a város pénztárát, ez idő szerint eltekintsen. Mivel pedig nincs fedezete, úgy a kért 5000 frt államegilyt sem helyezheti a közel jövőben kiállításába. Tekintve, hogy Pécs város közönsége a törvényben megszabott 5% iskolai adó helyett 25-7%-kal van megterhelve, s tekintve, hogy összes pótdadó jövedelmének 74% át fordítja iskolai célokra: újólag meg fog kerestetni a kultuszminiszterium, hogy legalább a jövő 1896. óvtól fogja engedélyezni az 5000 frt államegilyt.

A Ludovika akadémia javára a város által alapított egy helyre vonatkozólag az alapító levél 3 példányban fel fog terjesztetni a honvédelmi miniszterhez a polgármester és főjegyző aláírásával.

### A „Pécsi Figyelő” tárcája.

#### Apró-cseprő történetek.

Irta: Lármas őrmester.

A „Pécsi Figyelő” eredeti tárcája.

#### Báró Rótschild.

A legutóbbi horvátországi néplázadáskor történt, hogy egy század magyar huszárt rendeltek Zágrábba, a kik megτανítandók voltak a horvátokat egy kis testvéri szeretetre.

A század parancsnoka Nemes Márton kapitány volt, a ki a tréfánál csak lovait szerette jobban.

A század Zágrábba menet alkalmával, egy kisebb horvát városban két napi pihenőt tartott. A pihenő alatt a kapitányt és Fáy tiszthelyettesét egy dúsgazdag zsidó kereskedőhöz szállásolták.

A kapitánynak első dolga volt a csinos házi-asszonyánál látogatást tenni. A látogatásnak azonban nem lett meg a kívánt eredménye, a kapitányt nem hívta meg a szép asszony uzsonnára.

Ez egy kissé bosszantotta ugyan a kapitányt, de reményét azért föl nem adta. Éppen kimenőfélben volt, midőn a folyosón találkozik a szép házi-asszonnyal.

— Nagyságos asszonyom, nem látta a kadétomat?

— Nem láttam, különben nem is ismerem.

— A báró pedig azt mondta nekem, hogy Önt ismeri.

— Engem? Ugyan honnan? S milyen báró?  
 — No a kadétom báró Rótschild.  
 — Báró Rótschild!!

— No igen, a bécsi dúsgazdag bankárnak a fia.

— S az ismer engem?  
 — Persze hogy ismeri.  
 — De honnan ismerhet?  
 — Bizonyosan Bécsből.

— Az lehet.  
 — Nagyságos asszonyom bizonyosan járt Bécsben?

— Ott nevelkedtem.

— Akkor Önök régi ismerősök.

— Mondja csak kapitány ur, hol van a báró?

— Mindjárt fog jönni.

Ezután a párbeszéd után a kapitány bement a kadét szobájába, a ki éppen öltözködött.

— Hallod te kadét, siess öltözködjél fel s eljősz velem a háziasszonyunkhoz vizitbe. Neved: báró Rótschild; a zsidó asszonyt Bécsből az operából ismered, érted? a többi a te dolgod!

— Kapitány ur az istenért, én sohas láttam azt az asszonyt, hátha nem is volt Bécsben?

— Eredj te tapasztalatlan filkő, hát láttál már zsidó asszonyt, a ki nem volt Bécsben az operában?

— Igazad van kapitány uram.

— Csak siess, húzz atillát s menjünk, bemutatlak a szép asszonynak.

— Engedje meg Nagyságos asszonyom, hogy bemutassam báró Rótschild kadétomat.

— Végtelenül örülök! Nagyon örülök! — mondá a legérzékenyebb fuvola hangon a meglepett szép asszony.

— Lesz ma estére szerencsénk báró ur, a kapitány urral együtt, egy kis szerény pezsgős vacsorára.

— A Rótschild név úgy látszik megtette a hatást — mormogá a kapitány magában.

A kapitány és a kadét el sem mentek többé a szép asszony mellől, ott maradtak mindjárt vacsorára.

Folyt a pezsgő, miként a patak árja tavasszor, a bőség tengerébe furdtek s a szép asszony olvadt a boldogságtól, hogy házában egy Rótschildot vendégelhet meg.

Vacsora közepén, midőn a jó kedv majdnem a tető pontra hágott, egy halk kopogtatás hallatszott az ebédlő ajtaján, s e kopogtatás majdnem végtessé vált a mi mulató huszártisztjeinkre. A napos káplár lépett be, egyenesen a tiszthelyettesnek tartva:

— Fáy kadét urnak alásatosan jelentem, levelet hoztam!

Ezt a jelentést azonban olyan hangon mondta, hogy a tizedik szobában lévő süket ipa a szép asszonynak is meghallotta. Esután még egyszer tisztelgett, sarkon fordult, de olyképen, hogy az ebédlő pokrócai csiga alakban tekeröztek a csizmái kös s eltávozott.

A szép asszony olyképen nézett a kapitányra, mintha azt mondaná neki: ember te engem lovát tettél.

A kapitány praktikus ember létére, azonnal föltalálta magát.

— Sajátságos pechje volt a bárónak a múlt léversenyek alkalmával: nem lévén a legjobb lovas, le akartuk beszélni versenyszéki szándékáról, de ő nem tágitott s midőn rohanó lova egy nagyobb akadály

A lovató bizottság elnökeinek Egry József és Kiss József bizottsági tagok választatnak meg.

Olvastatott a földmivelésügyi minisztérium leirata, mely szerint jóváhagyja a város közönsége által a vincsellér iskolára vonatkozólag eddig tett összes intézkedéseit, nevezetesen a megvásárolt Schmidt féle malom átalakítását és annak évi 7500 frt költséggel leendő dotálását, ugy azonban, hogy a kinevezendő igazgató és tanerők csak ideiglenes minőségben alkalmaztassanak. Ez esetben a miniszter hajlandó évi 2500 frt állami segélyvel hozzájárulni.

Bolgar Kálmán indítványozta, hogy vegyük igénybe a vármegye kezelése alatt álló 36.000 frtot kitevő ugynevezett nyugdíjalapot, melynek éppen gazdasági célok istápolása volna a fő intenciója.

A polgármester semmi súlyt sem helyez erre, mert azt még sem szeretné, hogy három gazdája is legyen az intézetnek: nézete szerint segítünk magunkon, az isten is megsegít.

**As amerikai szőlőtelep ügye.** Ennél a tételnél következett Krasszay Miklós interpellációja, mely a megyei gazdasági egyesületben hozott ama határozatra vonatkozik, mely szerint a pécsvárosi amerikai szőlőtelepről kikerülő vasszők oly silány minőségűek, hogy annak 66 %-át el kell dobni. Tehát azon kérdést intézi Herbert János gazdasági tanácsoshoz, hogy van-e tudomása erről a határozatról, és ha igen, mit szándékozik tenni ennek ellenében?

Herbert János megvallja, hogy csakis hírlapi információ áll rendelkezésére. Egyébiránt az egyesületben Liebbald Béni, Szeifritz István és Szieberth Nándor urak által felhozott állításokat fényesen megcáfolják a tények. Ugyanis ennek a telepnek a vasszővel itt Pécs város határában már 300 kataszt. hold új szőlő lett betelepítve. Ha valaki rosszaknak állítja ezeket a vasszőket, hát akkor miért fogadja el? Hisz szakértőknek, a milyenek egy ilyen nagy-hírű testületnek a tagjai, mindjárt az első pillanatra fel kell ismerniök a rossz vasszőt. Egyes felmerült szórványos esetekből még nincs feljogosítva senki ily leujsító ítéletet kovácsolni. Ha ez a határozat tényleg meghozatott, ugy az ildomtalan és tapintatlan. Majd kérdést fog tenni hivatalosan a megyei gazdasági egyesülethez, vajjon hozott-e oly határozatot, a minő a hírlapokban közölve volt. De az sem áll, hogy a pécsi telep vasszői drágák lennének. Hisz évekkél ezelőt ezre minálunk 10 frt volt, a mit a mult évben 5 frtra szállítottunk le, mikor tudvalevőleg másutt ennek az ára 25—50 frt közt ingadozott. Különben is a telep értelmi vezetői Horváth Antal és Horváth Géza urak... (Közbeköltés: A kik mindenesetre annyi tekintéllyel bírnak, mint Szieberth úr!) Akárki mondta azt, de jól mondta.

Krasszay Miklós: Itt csak arról lehet szó, hogy vajjon hozatott-e tényleg ilyen határozat, a miben alig kételkedhetünk, hisz a „félhivatalos lap” is hozta. Legjobbnek véli, ha átírunk a közgyűlésből a gazdasági egyesülethez.

Váradí Ferenc tiltakozik a „félhivatalos” titulus ellen, mert ilyen kifejezés az ő lapja ellen „írásban” még sehol sem használtott. Ha a lapjában megjelent közlemény nem lett volna igaz, ugy megcáfolták volna azok az urak, a kiknek az a bi-

elő ért, itt ugy látszik egy kis bátorságra volt szüksége s torkaszakadtából elkialtotta magát: Vái! vái! A huszárok azóta Vái kadét urnak hívják.

A szép asszony eleintén kétkedve hallgatta a kapitány szavait, de később mégis csak valahogy elhitte.

Másnap a kapitány volt a legboldogabb, hogy századával elmasirozhatott.

### Patikáros Ferkó.

Ha visszagondolok arra a csudálatos cigányra, még most is gyönyörűség tölti el a szívemet, olyan szépen tudott hegedülni. A vén cigányok még ma is megemelik a kalapjukat e név hallatára, mert Patikáros Ferkó volt és marad is a cigányok királya.

Az ötvenes évekből történt Szegeden, hogy a megboldogult Erdélyi Kis Náci — a ki Budapesten lett egy év előtt öngyilkos — bandájához egy szép szőke szentesi cigány gyerek szerződött második primásnak. Pácsi Jancsinak hívták a banda új tagját, a ki csakhamar megkedveltette magát a busuló magyarokkal. Nem volt akkortájt halásabb publikum a magyarnál.

K. szegedi nagybirtokos s legény ember különösen megkedvelte a tehetséges fiatal cigány fiut.

Egyeser mulatozás közben rávette a fiut, hogy menjenek együtt Pestre — még akkor nem volt Budapest.

El is mentek mind a ketten. A szőke elegáns cigányprimást perze nem nézte senki annak.

Pesten akkortájt a Komló kertben volt a magyarság gyűlhelye. Itt játszott tizenhatod magával Patikáros Ferkó; itt mérte Parragh Gábor bátyánk a tüzesebbnél-tüzesebb magyar borait.

K. földesur és Pácsi Jancsi leültek egy külön-

zonyos kifejezés van szájukba adva. Ennél sokkal csekélyebb jelentőségű dolgot is dementálni szoktak Pécsen.

Herbert János kijelenti, hogy ő csakis hivatalos adatokra támaszkodhatik, miután főispán kimondja a határozatot, hogy át fognak írni a gazdasági egyesülethez.

**A színház világitása.** A tegnap tartott szinügyi bizottsági ülés sok herce-hurca után végre a helybeli gáztársulatnak ítélte oda az új színháznak villamossággal való világitását. Pintér aljegyző hosszasan referálta az ügynek összes fázisait és az előnyöket, miután a közgyűlés elfogadta a tanácsi javaslatot, dacára annak, hogy a gáztársulattal kötendő szerződés mintegy 30.000 frt oly terhet ró a városra, mely a villamos társulattal szemben nem lett volna szükséges. A gáztársulat ugyanis a színházban egy 30.000 frt értékű villamfejlesztő telepet kénytelen felállítani s így ha a város a gázvilágitást a szerződés felmondásával megváltani akarná, a megváltási összeg ennek a villamfejlesztő telepnek még le nem irt értékével növekednék.

Hasonlóképpen elfogadták a Somogyi szinigazgatóval kötött szerződést, a melyet a város nevében a polgármester fog aláírni.

A határozat már ki volt mondva, mikor Löwy Lipót dr. kért szót, a ki sokkal előbbvalónak tartotta volna a város csatornázását és burkolását a színház építése helyett, a mire egy félmilliót áldoztunk. Egyébiránt a határozathoz ő is hozzájárul.

**A gázvilágitás ügye.** Olvastatik a tanács előterjesztése, mely szerint a tanács kötelességszerűleg f. évi január hó 29-én felmondta a szerződést a gáztársulatnak és egyben felhívta a társulatot, hogy adjon be újabb ajánlatot, vajjon fenn akarja-e tartani a következő 25 esztendőre a szerződését, és ha igen, mily engedményeket kíván adni. Azokat az előnyöket, a melyeket a jogérvényes szerződés biztosít a város közönségének, a mai idők és viszonyokhoz képest nem tartja a tanács kielégítőeknek. Nézete szerint néhány főbb utcát ki kellene venni a gázvilágitási kötelezettség alól, hogy azokat a város közönsége alkalomadtán villanyval is világíthassa. Továbbá az utcai gáz fogyasztására nézve nagyobb engedményeket lehetne elérni. Erre nézve Herbert János, Rauch János főmérnök és Fekete Mihály urakból álló légszeszbizottság kiküldetik, hogy tárgyaljon a társulattal és a jövő közgyűlésre tegye meg jelentését.

**A tulkiadások.** Az 1894. évi költségvetés összesen 5763 frt 73 kr erejéig tullepetett, a mi természetszerűleg a nagyobb bevételben találja indokolását. A tulkiadási tételek a mértékhiitelesítésnél, az indóházi utnál, a hidmérlegnél, a nyugdíjknál, a szolgák ruházatánál, utiköltségek tételénél, az utcai világitásnál, gyógyszeréknél, az amerikai telepnél merültek fel. A közgyűlés jóváhagyta.

**A pályaudvar kibővítése.** A tanácsi előterjesztés szerint a város közönsége a legjobb akarral sem képes a hozzájárulást oly mérvben, mint azt a miniszter óhajtja, megvalósítani. A város, dacára hogy a törvény értelmében a pályaházhoz vezető ut egyharmad költségét a vasut köteles viselni, hajlandó kiépíteni a vitéz utca irányában egy új asztalhoz; vacsora közben aztán K. elhatározta, hogy Patikáros Ferkót megtréfálja, a mit Pácsi Jancsi is helyeselt.

Muzsikálás közben jött a cigány tányérozni. K. egy florest adott, Pácsi Jancsi pedig ötöt. A tányérozó cigány megjegyezte Jancsi arcát, mert hát azt gondolta magában, hogy ez ám a jó ember, a kitől sok szép lövét — pénzt — lehet keresni. Eppen távozni akart a tányérozó kontrás, midőn K. oda inti és a fülebe sugja, hogy a mellette ülő ur az alföld egyik legnagyobb földbirtokosa, a ki egy kicsit hegedülni is tud, mondja meg tehát a primásnak, hogy az kérje fel egy pár magyar nótá eljátszására.

Alig ment el a kontrás, megjelent hegedűjével Patikáros Ferkó.

— Kérem nagyságos uram, hallottam, hogy szépen kezeli a hegedűt, mondá magát meghajtva Pácsi Jancsi előtt; én kérem, Patikáros Ferkó, veté oda önéretesen a szót.

— Nagyon szivesen! adja ide a hegedűjét, aztán küldjön ide egy kontrást, egy brácsost és egy kisbögőt.

Patikárosnak feltűnt, hogy az uri muzsikos olyan sepiibe össze tudja állítani a kvártettet.

Pácsi Jancsi kezébe vette a hegedűt s elkezdett egy kétszázestendőös szivszaggató penészes magyar nótát játszani a g. huron.

Patikáros Ferkó összetett kezekkel hallgatta.

A hogy vége volt a lassu hallgató magyarnak, Jancsi egy veszedelmes friss csárdást kezdett, mikor elvégezte, Patikáros Ferkó megölelte s e szavakkal csókolta homlokot: Nem vagy te nagyságos ur! se uri muzsikos! vérem vagy! cigány vagy! mert az urak így muzsikálni nem tudnak.

Pácsi Jancsi aztán még soká nem tudta azt az estét elfelejteni.

széles utat 83.000 frt költséggel, tisztán a maga erejéből, továbbá teljesen díjtalanul átenged az építkezés céljaira minden oly területet, a mely városi tulajdont képez. Erkölcileg ezen felül támogatja az egész ügyet, de újabb áldozatokat hozni képtelen. Ily értelemben fölírnak a miniszternek, és megürgetik a budai külvárosi megállóhely kiépítését, továbbá a már szóbelileg megígért vámhivatal felállítását, hogy az itteni kereskedők áruai jövőben ne Marburgban és Sopronban vámoztassanak el.

Papp József és Záray Károly felszólalásai után a tanács javaslata elfogadtatott.

**Újabb kölcsönök.** A honvédségi Batthyány laktanya felépítéséhez és kellő felszereléséhez 211.000 frtra van szükség. Mivel azonban a polgári leányiskolára 77.000 frt, a vízmű kiépítésére 100.000 frt, a közbiztonsághidra 90.000 frt, az irgalmas és siklósi utca burkolására, továbbá az aszfaltozás folytatására 22.000 frtra van szükség, a mi összesen 289.000 frtot tesz ki, a tanács legravezebbnek tartaná egy nagyobb 500.000 frtos amortizációs kölcsön felvételét, mely évi 4<sup>9</sup>/<sub>10</sub> % al kamatoztatva és törlesztve, 95 ös árfolyam vétetnék föl most, mikor a pénzpiac mellett helyzete oly kedvező. És pedig első sorban a kaszárnyaépítésre szükséges 211.000 frt volna folyósítandó a pesti magyar kereskedelmi bank által, a többi pedig későbbben.

Aidingger polgármester e tekintetben csak feltételes határozatot kér. Tulajdonképpen 5 %-ba kerülne ez a pénz a törlesztéssel együtt. Irjunk az illető pénzintézetnek, hogy adja a kölcsönt 4<sup>9</sup>/<sub>10</sub> %-ra, melyben a törlesztési hányad is befoglaltatik. Ha nem adja, ugy a legsürgősebb összeget megkapjuk helyi pénzintézetnél, a többire nézve meg várhatunk, míg a pénzpiac helyzete még kedvezőbbé válik.

Ily értelemben mondják ki a határozatot. Öt perc! Öt perc! — kiáltják több irányból, lévén a terem iszonyuan befutva.

— Nem kell öt perc — mond a polgármester — hisz ennyi idő alatt vége lesz az egész közgyűlésnek.

Es csakugyan! Express módon haladtak a referensek, minden tárgyat csak a legszükségesebb „komprimált szellem quintessenciájával” pörgettek le.

**A gyűlés vége felé.** Az elhalálozás folytán megüresedett bizottsági helyre, minthogy ennek mandátuma csak 1899-ben jár le, március 24-re új választás tüzenk ki. Választási elnök Littke József, helyettese Ráth Mátyás.

Bubreg helyére a gazdasági bizottságba Tieffenbacher Nándor, a vízvezetési stb. bizottságokba Schapring er Gusztáv választatott be; a leghazafiasabb tanító jutalmazását eszközölő bizottságba pedig Jankovits Hugó.

A Zomborban elhunyt Gyalóka Róza a Rudolfinum javára 10.000 frtos adótványt tett. (Eljén!) Köszönettel elfogadtatik.

Hozzájárult a közgyűlés, hogy a városi felszerelések jókarban tartása 3 évre, évi 1800 frt díjazás ellenében Dobszay Antalnak adassék ki.

Mutt nyánszky Béla bizottsági tagnak amaz indítványa, hogy a szakhivatalok mindig július 1-ig nyujtsák be a rendkívüli szükségleteikről szóló kimutatásokat, továbbá hogy a főerdész a letarolandó erdőkészletek becsüjét mindig előzetesen nyujtsa be, végül, hogy az erdészeti személyzet és munkások járuléka a közpénztárból s ne a főerdész által fizetessenek ki, — a közgyűlés által észrevétel nélkül elfogadtatott.

Jo z i p o v i c h Ferenc községi bírósági szolga, tekintve 80 éves korát f. évi március 1-től kezdődőleg évi 204 frtial nyugdíjaztatik.

Öz v. H a k s c h Franciska nyug. igazgatóné, tekintve hogy 35 évet töltött a város szolgálatában, a saját személye után élvezett nyugdíjon kívül a férje után járó nyugdíj élvezetében is kivételképpen meghagyatik. Muttn y á n s z k y kegydíj címén óhajtotta ezt az összeget folyósíttatni; azonban A i d i n g e r polgármester kijelentette, hogy a kérelmet nem tartja egészen jogosnak, hanem csakis méltányosnak; mert a fennálló nyugdíjszabályzat szerint két címen senki ellátást nem élvezhet. Az igazat meg kell mondani, mert ha nem mondja ki az ember, az ugys kijön. Mi ő reá utólag nem akarjuk alkalmazni a nyugdíjszabályzatot, mert már 8 évig élvezte a férje után járó nyugdíjat, mikor ez a szabályzat meghozatott.

J o b s t László dr. indítványa elfogadtatik, mely szerint felirat fog intézteni a képviselőházhoz és a pénzügyminiszterhoz, hogy az új házak adómentességét ne csak a fővárosra, hanem Pécsre nézve is terjeszsze ki. Ez irányban az összes szab. kir. városok megkerestetnek.

A sz. Ferenczrendnek a pótdó, hiven az előző évek gyakorlatához, elengedtetik. Már ki volt mondva a határozat, mikor egyszerre csak elkialtja magát Záray Károly: Mi indokot hoznak fel!? Kíváncsi vagyok rá! de senki sem vette figyelembe, hanem haladtak tovább.

S o ó s t ó Gyula tanító kérvényét, a ki a nyugdíjszabályzat 8. §-át megváltoztatni kéri, elutasítják.

(Minek nősült, 50 éves korában? kiáltják többfelől.)

Heves-megye átirata a famózus 25. §. elterlése iránt pártoltatik s ily értelemben felírnak a parlat menthez.

Nem úgy az ismert Somogyi körlevél az agrár mozgalmak tárgyában. A közgyűlés arra az álláspontra helyezkedett, hogy ebben a körlevélben csak elfajulását látja a feliratozási jognak, mely csak azt akarja elérni, hogy mint világító oszlop, annak a néhány gentrynek észbeli szüleménye, bejárja egész Magyarországot, jóllehet az egész körlevél nem tartalmaz egyebet, mint utazási lapos frázisokat, és a bajoknak tulajdonképeni magvát nem mutatja meg, tessék követelni az önálló külön vámtérületet, ebben benne van azoknak a panaszoknak együttes orvosszere.

Az átiratot egyszerűen tudomásul veszik.

Székesfehérvár átiratát az István szobor tárgyában nem pártolják, mert a város közönsége már régebben a Budapesten felállítandó sz. István szobor mellett foglalt állást.

Ezekben kimerítve lévén az egész tárgysorozat, főispán a közgyűlést fél tizenkettőkor bezárta azzal, hogy a jegyzőkönyv hitelesítő bizottság március 3-án fogja tartani ülését.

## H i r e k.

Pécs, 1895. február 28.

— **(Szinügyi bizottság ülése.)** F. hó 27-én délután tartotta a szinügyi bizottság tárgyalását a színház világításáról.

1/4 órákor Aidinger János polgármester a bizottság elnöke megnyitván a gyűlést, jelenti, hogy a főispán sürgönyileg értesítette, miszerint vonatkozás miatt a gyűlésen meg nem jelenhetnek, mindazonáltal kéri annak megtartását.

A mai ülésre szintén csak a gáz és villamossági társulat adott be pályázatot.

A beadott két pályázatra vonatkozó főmérnöki elbírálo jelentés olvastatott fel első sorban. A gáz társulat szemben a villamossági társulattal a feltételeknek minden részét A-tól Z-ig elfogadja, az aram hektó wattjat 5 kr-ért ajánlja, a gázmotorhoz szükségeltető vizet ingyen kéri a várostól; a villamossági társulat 4.75 kr-ért számítja hektó wattját a villam áramnak.

Erre Herbert János tanácsos olvasta föl véleményét, mely szerint a villamossági társulat ajánlatát semmiképp sem tartja elfogadhatónak. Eltekintve minden más dologtól hangoztatja, miszerint a jelzett társulat az egyenáramot s az akkumulátorok használatát megtagadja, ezzel ki van zárva a folytonos világítása a színháznak; tudvalegőleg a színházban napközti is szükség van erre: próbák, a színpad rendezése stb. stb. Továbbá míg a villamvilágításnál körülbelül 200 frt, a gáz társulatnál 2615 frt a megtakarítás. Kéri a gáz társulat feltételeit elfogadni.

Mendl Lajos dr. károsnak vallja a gáz használatát egy egészségügyi, mint közbiztonsági célból. A gáz világítás zajt csinál a folytonos sercegéssel, mi egy színházban mindenképpen hátrányos.

Erreth János mindezekre vonatkozólag akkor hajlandó véleményt adni, ha a társulatok ajánlata illetve pályázata felolvastatik. Erre elnök kéri azok felolvasását.

Piacsek Gyula hivatkozással Szilágyi Lajos műszaki tanácsos véleményére az izzó lámpák elfogadását kéri szemben az iv lámpákkal.

Aidinger János ép ellenkezőjét tartja jobbnak, főleg olcsósági szempontból, hisz ugyanis annyi kiadása van már a városnak. (Itt felolvassa az eddigi költségvetést a színházra vonatkozólag.) Az iv lámpák használata 66%-al olcsóbb az izzó lámpák használatánál.

Erreth János nem az olcsóságra, hanem a célszerűségekre tekint. A váltakozó áramot ép oly jónak találja, mint a folytonos áramot. Ama nézetének ad kifejezést, hogy igazán szakértő egy sínés köztünk, bíráltassanak meg tehát az ajánlatok 2 elektrotechnikus által.

Aidinger János elnök ezek után a bizottsági tagok szavazását kérte, melynek eredménye az lett, hogy a gáz társulat ajánlatát a villamossági társulat feltételeivel szemben 3 szavazattal többséggel elfogadták. Ezzel a gyűlés véget ért.

— **(A pécsi kereskedelmi ifjuság)** 1895. évi március hó 16-án a Hattyu termeiben a „Pécsi Kereskedelmi Ifjusági Kaszinó” könyvtára javára zártkörű táncestélyt rendez. Kezdeté fél 9 órákor. Személyjegy 1 frt. Családjegy 2 frt 50 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Jegyek előre vált hatók: Alt és Bühm, Telegdi Ármin és Valentin Ottó uraknál.

— **(Halálozás.)** Városunk közbecsülésben álló egyénét vesztette el. Áronffy József Pécs város nyugalmazott főpénztárnoka volt s hosszas szív-baj következtében f. hó 27-én esti fél 9 órákor meghalt. Az elhunyt a gimnáziumi és jogi ismereteket Pécsen sajátította el s ez időben, 1848-ban egy

ideig lenetör is volt, majd a városnál volt gyakor-nok, később gazdasági felügyelő, végre 22 évi munkás szolgálat után pénztárnokká s Dévényi halála után főpénztárnokká választatott meg, mely állását közel 16 évig viselte. Pécs város utóbb a több mint 40 évig buzgó működő tisztviselőt a teljes nyugdíjon kívül 400 frt személyi pótlékkal tüntetett ki. Derék családapa, buzgó, hű tisztviselő volt, kit mindenki szeretve tisztelt. A boldogult hült tetemeit f. é. március hó 1-én d. u. 5 órákor kísérik öröknyugalma helyére. Nagy család és rokonság gyászolja.

— **(Szép példa.)** Az irgalmasság testi cselekedeteinek gyönyörű példáját adta Breitner Izsó bpesti kalapos, ki ugyanis üzletének a március havi tiszta jövedelmét az alföldi inségeseknek ajánlotta. Jó példa ez, okulhatnak mindanyian, különösen nálunk, most, mikor a hosszú tél a szegényeknek nyomorúságát igazán elviselhetetlenné teszi. Itt a „Népkönyv” ez legyen az oltár hova áldozatainkat tesszük.

— **(Mohács város gőzösnének elpusztulása.)** A bezdáni (Bács-Bodrog megye) melletti hajó telelőben az ott telelő „Mohács Margitta sziget” nevű gőzhajó elsüllyedt. Emberéletben nem esett kár. Biztos adatok a hajó elsüllyedéséről eddig nincsenek, de valószínű, hogy a gőzös valami tuskó fölött állott, a mely a víz erős apadása következtében a hajó fenekét belyukasztotta. Az elsüllyedt gőzös Mohács városé és a múlt évben épült.

— **(Sima eljárás.)** Megirtuk annak idején, hogy Versend község érdemes előjárósága nem-akarása folytán az egyik osztályban a tanítást be kellett szüntetni. Nem volt, mivel fűteni a tantermet, ily kemény hidegben pedig a közegészségügyi szabályok rut arculesapása nélkül tanítani nem lehet. Megirtuk azt is, hogy figyelemmel fogjuk kísérni az ügyet. Az ügy, mint ez előrelátható volt, az iskolaszéki elnök útján a mohácsi főtisztviselői hivatalba került. A mohácsi főbírói hivatal úgy végzett, hogy „az iskolaszéki elnök saját hatáskörében intézkedjék.” Helyes. Egy szavunk sem lehetne ezen végzés ellen, ha a községi bíró előzetesen már kétszer fel nem szólított volna, hogy az iskola fűtésére szánt fat szállítsassa oda. Nem tette, sőt hatalma érzetében hangoztatja, hogy azért sem teszi. Ekkor tett jelentést az iskolaszéki elnök a dolgok állapotáról s a bíró makacosságáról. Visszajött a rendelet, tessék saját hatáskörében intézkedni. Ily előzmények után mulcsagos simának találjuk ezen intézkedést, mely csak a községi előjáróság szarvait növeszteni van hivatva. A dolog valódi állapotát tekintve, az iskolaszéki elnök egész a bejelentésig mindig a maga hatáskörében intézkedett s mindazt megtette, amit megtehetett. Hogy a versendi bíró nem hallgat rá, az megint más dolog. Részünkről azt a tanácsot adhatjuk az iskolaszéki elnöknek, hogy a dolog sima letöltését biztosítandó a saját zsebéből fizesse a tanítót s a saját udvarából vitessen neki (ha van) fat, hogy a tanítás fenakadást ne szenvedjen, legalább kikérülhető lesz minden konfliktus, s alkalmat sem fog szolgáltatni arra, hogy a bíró a versendi jegyzőség által megirt jegyzőkönyvben az igazsággal merőben ellenkező adatokkal állhasson elő, mikor voltaképpen az egész dolognak a veleje, a nem akarás. S ki lesz felelős az oktatás szüneteléseért? Ismét az iskolaszéki elnök; úgy kell neki, tanulja meg a saját hatáskörében simán intézkedni.

— **(Szegezárd amerikai szőlőtelepe.)** Évszázadokon keresztül arról volt nevezetes Szegezárd, hogy hegyein kitünő vörös bor terem. E nevezetességét a filoxera tönkretette és most az egykor jómódu lakosság a legnagyobb nyomorral küzd. A nyomor kétségtelenül enyhíteni fogja az a körülmény, hogy a jelenlegi szegezárdi amerikai szőlőtelepet a tavasszal az állam 80 katasztrális holddal megnagyobbítja és az itt termelt amerikai szőlőveszszőket a szegények között ingyen osztják ki, a vagyonosak pedig 4 frt-ért kapják a vessző ezért. — Erre valóban égető szükség volt, mert a kipu szult szőlők része beültetetlenül áll, mivel a szőlők költséges új-ültetéséhez pénz és vessző nélkül nem kezdhettek.

— **(Szereti a répát)** Vica József herendi lakos roppant szerethette a répát, a minek bizonyosságát is adta; ugyanis a telegéri malmot többször meglátogatta s az ott felhalmozott répát meg megvámolta. De rájöttek a turpisságra, mert Babai István szolgálégyen nyomra vezette a figyelmes esen dőrséget, s Vica most nyugodtan álmodhatik cellájában a telegéri szép, nagy répákról.

— **(Csődöt mondott.)** Bobula János foglalkozására nézve építész volt s mint ilyen szorgalma és szerencséje következtében gazdag ember lett. Az elért szerencse még nagyobbra hatalmasabbra ösztönözte, mire 1887-ben Budapesten föllépet képviselőjelöltnek, a mi azonban elnyelte remek bpesti palotáját. Erre Szepesmegyében lépett fel s a lublói mandátumot meg is nyerte, mi azonban nem hogy növesztette volna vagyonát, de apadt napról napra, szerencséje ott hagyta s most csődbe jutott.

— **(Dijnokok mozgalma.)** Ez országban szétszórt hivatalok füstös odúiban körmölgező napi-

dijasok — tudatára ébredve szomorú elhagyatottságuk érzetének — saját erejükből akarják életüket annyira amennyire tudják, türelmet tenni. Az állam nem adhat nekik semmit, mert ennek a pénztől fölemesztelt hadsereg meg a többi méltóságos, nagyméltóságos és kegyelmes urak mesés nagyságu fizetései. Ok maguk szerveztek tehát szegény Sanyarók egy nyugdíjintézményt, melynek alapszabályából itt közöljük a legfontosabb szakaszt: „Minden tag, ki az alapszabályok megkövetelte 50 éves kortul nem haladta, az alapszabályok jóváhagyásáig évente 7 frt 20 krt fizet. Az 50 éven felüli köteles tehát ezen összegnek felét korpótlék gyanánt fizetni és pedig az 51 éves fizet havi 60 kr. tagsági díján felül évi 3 frt 60 krt, az 55 éves 5-ször 3 frt 60 krt és a 62 éves 12-szer 3 frt 60 krt korpótlék címén. A havi tagsági díjak pontosan, minden hó 1-én fizetendők; a korpótlék azonban tetszés szerinti részletekben, de az 50-tól 53 éves koruaknál 6 hónapnál, az 53-tól 56 éves koruaknál 1 évnél, és az 56-tól 62 éves koruaknál 1 1/2 évnél tovább nem terjedhet. Ha a tulkoros hamarabb halna el, mint a reá eső korpótlékot kifizette, úgy a temetkezési járuléknak csak felét kapja. Érdekezésben áll tehát minden tulkoros tagnak a korpótlékot minél hamarabb letörlesztetni. A többi kedvezményekben ép úgy részesül a visszafizetés ideje alatt mint azután.” A központi egyesület most bocsátotta ki a dijnokokhoz körlevelet, melyben a nyugdíj intézménybe való belépésre hívja fel őket. Az egyesület védnökéül gróf Apponyi Albertet kérte föl; de több mint bizonyos, hogy — hiába.

— **(A siklósi takarékpénztár ügye.)** Annak idején hird adunk róla, hogy a siklósi takarékpénztárnál felmerült hiányok eredetének kikutatása végett a részvénytöke egy tizedrészét képviselő részvényesek a pécsi kir. törvényszéknél az intézeti üzletkezelés bírói megvizsgálását kérték s a törvényszék ezt a vizsgálatot el is rendelte. Minthogy azonban a bírósági vizsgálat nagyon hosszúra nyulik, értesülésünk szerint az intézet új igazgatósága intézkedni szándékozik, hogy egy legközelebb összehívandó közgyűlésen a részvényesek a maguk kezelebből küldjenek ki egy bizottságot, mely a korábbi üzletkezelést megvizsgálja s arról hű képet terjeszzen elő egy újabb közgyűlésnek. Ennek folytán a bírósági vizsgálatot kéri egyik fő részvényes annak kijelentésével, hogy most már a bírósági vizsgálat szükségese esett, a törvényszékhez kérvényt intézett, melyben az elrendelt vizsgálat megszüntetését és letett részvényei visszaadását kérte. Az igazgatóságnak ez a lépése egyedül helyes módja a kibontakozásra, mert így módot nyújt a részvényeseknek közvetlen meggyőződést szerezni az intézet állásáról, mi ezekre csak megnyugtató s a megrendült hitel helyreállítására jótékony hatással lehet.

— **(Csere a börtönben.)** Jövő hétre volt kitűzve Ferenczy János megtámadásával s kirablásával vádolt Pápa József és Pápa János patაცი lakosoknak bünyügi tárgyalása. Tavaly télen a szentlőrinczi országúton kocsin menő Ferenczy János mérszárost megtámadták s félholtra verték. Sokáig nem sikerült a tetteseket megkeríteni, míg végre néhány hóval ezelőtt Pápa József és Pápa János patაცი lakosokat, mint gyanús egyéneket letartóztatták. De a dolog másképp fordult. A napokban sikerült a rendőrségnek Kovács József személyében az igazi tettest megcsipni. Eleinte tagadott mindent, de később töredeztesen bevallotta, hogy a könnyelmű élet s a dolog kerülése vitte őt ezen lépésre. December 29-én történt, hogy éjjel egy kocsi látott jönni les helye felé, felugrott a kocsi, Ferenczyt egy ütőssel leterítette, a nála levő 90 frtot magához véve, tovább hajtott. A rabló elfogatásában Trixler rendőrbiztosnak és Ranga őrmesternek nagy érdemei vannak.

## Országgyűlés.

**A képviselőház ülése február 28-án.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata) Még mindig a bizalmi vita járta. Legelsőbbben Victorisz Miklós beszélt az appropriáció elfogadása mellett, Szacs-vay Sándor ellene, és hogy a kellő változottság maglegyen. Terényi Lajos ismét mellette szólott.

Ezután Perczel Dező belügyminiszter telet Batthyány multkori felszólalására, hogy a ságrábi érseki titkárt azért toloncolták el; mert magyar állampolgár létére politikai lázító beszédet mondott. Kijelenti, hogy a kormány a szentesített törvényeket még az idén életbelépteti, ez az egyetlen módja a békének. Beszéde további folyamán kijelenti, hogy a városokról, községekről és vármegyéről szóló, valamint a fegyelmi javaslatot a tavaszig okvetlenül elkészítetteti. A néppárttól oda nyilatkozott, hogy programjában csakis egyetlenegy őssinte asó van: a revízió; a többi csak csalogató. Azt hiszi, hogy talán már nincs messi az ideje, mikor a néppárt vezetőit a néppárt katonái ellen a belügyminiszternek kell megvédelmezni. Bartha Miklósnak azt felelte,

hogy méltatlan és igaztalan hírlapi támadást intézett ellene; mert az anyakönyvek vezetése nem állami hivatal, tehát a tanítók megbízhatók ezek vezetésével. Kimutatja, hogy a törvény szerint a tanítói állás közhivatali állás, ennek ellenkezője csak legújabb magyarázat.

Utána Vajay István pattogott az appropriáció ellen.

Tisza István igyekezett a szabadelvű pártot tisztára mosni az egyházpolitikai izgatásokat illetően. Megköszönte a függetlenségi párt segítségét, de hálát nem érez iránta. Obajtja a fuzió keresztülvitelét a nemzeti párttal; de csak úgy, ha a nemzeti párt lemond követelményeiről. (Gunyos derűtlenség balról.)

Beszélt még Bethlen Gábor gróf a javaslat ellen.

## TÁVIRATOK.

— **Merénylő pap.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Kalabriában egy pap rálőtt püspökére, a ki súlyosan megsebesült. A merénylő papot elfogták.

— **Elkészt iskolás fiu.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A budapesti belvárosi reáliskola egyik tanulója elkészít az előadásról. Futással igyekezett behozni a késedelmet s alig ült helyére a padban, szívszélhűdés érte és meghalt.

— **Bányakatasztrófa.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Egy New-York melletti kőszénbányában szerencsétlenség történt, és negyven bányamunkás lelte halálát.

— **Kilépések a függetlenségi anyapártból.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Babó Emil és Tóth Ernő ma tudatták kilépésüket az anyapártból és követték Just Gyulát az új párt szervezésében.

Laptulajdonos:  
SZAUTTER GUSZTÁV

TAIZS JÓZSEF  
kiadó

Felolvasó szerkesztő:  
PLEININGER FERENC.

## Leszállított árak!!

Arany uri, női órák legújabb divatu öv és chafelein arany lánczok igaz-gyöngyökkel és ékkövekkel kirakva óriási választékban

Schönwald Imre  
ékszergyáros és órásmű

Legfinomabb

## harzi kanárimadarak,

gen szép hullámzó hanggal és remek énektourákkal kaphatók

W. Heering St. Andreasberg i.  
Harz 427.

Ára darabonként 7-20 márka. A madarak 8 napi próbaidőre is adatnak.

Kezelési utmutatás és árjegyzékek ingyen.



2286 sz.  
tkvi 1895.

## Árverési hirdetmény!

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Pécsváros korház alapja végrehajtónak Bohuszláv Karolin s társai végrehajtást szenvedő elleni 200 frt tőkekövetelés és járulékjai iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Pécsváros határában fekvő, a pécsi 2853 sz. tjkvben felvett + 4192 hsz. szőlőrejtés pincére, Girásdi József által tett utóajánlat folytán az újabb árverést 396 frt becsárba elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1895. évi március hó 8. napján d. e. 10 órakor a kir. törvényszék árverelő helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is azonban csakis a magasabb ajánlati 275 frt. összegben felül eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 39 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. évi november 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60 t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átzoigáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság 1895. évi január hó 28. napján.

Vodicska Ferenc  
kir. tiszéki albiró.

# TAIZS JÓZSEF Pécssett,

Széchenyi-tér 12. szám (a varostemplom háta mögött).

Könyvnyomda, könyvkötészet, nyomtatványraktár, papirkereskedés.

Ajálja a kor igényeinek megfelelő berendezési

## Könyvnyomdáját

nagyobb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghívók, tánczrendek, hivatalos és gazdasági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek stb. stb. elkészítésére.

## Könyvkötészete

fel van szerelve papírmetsző, sodronylüsző, perforirozó, számozó, aranyozó stb. géppel, melyek segítségével a legegyszerűbbtől a legdiszesebb munkáig minden elkészíthető.

## Nyomtatvány raktárból

papi, körjegyzői és ügyvédi nyomtatványok jó papíron olcsó árért kaphatók.

## PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

nagy választékban kaphatók fogalmi, színes és fehér író papírok, különböző súlyban és minőségben; itató papírok, levélpapírok dobózkban, író tollak, tollnyelek, különböző színű tinták, gummi arabicumok, fehérneműt jelző tinták, kaucsuk bélyegző tinták, pecsétviaszok stb. stb. eféle cikkek, olcsó áron.

👉 Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 👈